
Опитът на синдикатите и работнически групи показва, че чрез прилагане на практики за прозрачност и
колективно договаряне могат да се постигнат значителни промени в намаляването на разликата в
заплащането на жените и мъжете. В този бюлетин споделяме с вас вдъхновяващи истории и
преживявания, които допринасят за истинска промяна.

Теренни опити: Различни синдикати са провели одити на
заплатите и семинари за обучение, които са помогнали за
идентифицирането и коригирането на неоправдани разлики в
заплатите. Работници от различни сектори посочват как
прозрачната вътрешна комуникация е засилила тяхната сила за
преговори и е допринесла за по-справедлива работна среда.
Гласове на лидерство: Организации като Elche Feminist
Coordinator подчертават в своите доклади значението на
поемането на отговорност в борбата срещу неравенството.
Въпреки че тези инициативи все още са изправени пред
предизвикателства, те демонстрират истински ангажимент за
трансформация и необходимостта от достойни условия на труд.

ИСТОРИИ, КОИТО МОТИВИРАТ

ИСТОРИИ НА УСПЕХА В БОРБАТА ЗА
РАВНО ЗАПЛАЩАНЕ

Препоръки и най-добри практики –
истории, които вдъхновяват
промяна

Добри практики в колективното договаряне

Колективното договаряне е основен инструмент за постигане на равно заплащане. Ето някои
забележителни примери:

Изготвяне на трудови договори със специални клаузи относно равното заплащане.
Обмен на опит и стратегии между синдикати от различни страни позволи решенията да бъдат
адаптирани към местния контекст, без да се изпускат от поглед европейските цели.
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Прилагането на мерки за прозрачност на заплатите улесни работниците да разберат как техните
компании определят заплатите и компенсациите. Тази практика не само укрепва силата на
преговорите, но също така изгражда доверие и дава сила на онези, които ден след ден правят
промяната възможна.
Заключение
Споделянето на истории и разпространението на най-добри практики са ключови за стимулиране на
трансформациите на работното място. Историите на успеха ни напомнят, че борбата за равно
заплащане е възможна и че всяка стъпка е важна по пътя към справедливо заплащане за всички.

РОЛЯТА НА ПРОЗРАЧНОСТТА

Нека продължим да изграждаме по-справедливо бъдеще на
труда!

„Финансиран от Европейския съюз. Изразените възгледи и мнения обаче са само на
автора(ите) и не отразяват непременно тези на Европейския съюз или Европейската комисия.
Нито Европейският съюз, нито предоставящият орган могат да носят отговорност за тях.“


